

國姓鄉種瓜溪推還地於溪 農村水保署植樹打造韌性坡地

[感謝本校秘書室媒體公關組提供資料](#)

農村發展及水土保持署與國立中興大學生命科學系教授許秋容，共同推動南投縣國姓鄉種瓜溪復育，第 1 階段打除約 200 公尺水泥護岸，讓「還地於溪」踏出成功第一步，今天舉行植樹活動，雙方也簽訂韌性坡地補助意願書，促進自然碳匯，共同為環境永續努力。

農村水保署長李鎮洋表示，為達成農業部門 2040 淨零排放目標，目前提出韌性坡地補助方案，緩衝綠帶撫育、棲地友善措施及水砂溢淹區等 3 項補助，積極推動私有地主或實耕者主動營造工程周邊緩衝綠帶，並透過簽訂韌性坡地補助方案，補助緩衝綠帶種植後的撫育費用，第 2 至 6 年每公頃每年 6 萬元，第 7 至 20 年每公頃每年 2 萬元。

至於公有地也可以讓企業團體以捐款方式參與，公私齊力擴展植樹量能；至於在集水區保育治理對策，除採工程減災，也考量當地自然環境條件營造生物棲地，提升山坡地環境韌性、降低災害風險、達到藏水、保土等效益。

李鎮洋強調，種瓜溪生態復育是政府與地主許秋容、彼得老師共同啟動台灣治溪史上難得的工程，首度以「自然解方 (Nature-based Solutions, NbS)」精神為本，將護岸改以緩坡及溢淹區概念，在安全無虞前提下，盡可能恢復溪流自然狀態，工程完工後，今天針對周邊 1161 平方公尺土地，結合產官學之力進行植樹，種下近 500 株的本土原生樹種，齊心為環境永續努力。